

平湖版



平湖发布 今平湖客户端

JIAXING DAILY

周军波在全市安全生产暨消防安全工作会议上强调

不折不扣抓好安全生产 营造安全稳定发展环境

■记者 林旭东

本报讯 昨天下午,我市召开2023年全市安全生产暨消防安全工作会议,回顾总结2022年度全市安全生产工作,研究部署2023年全市安全生产重点工作。市委副书记、市长周军波在会上强调,要牢固树立“安全无小事,平安大于天”的理念,不折不扣地抓好安全生产工作的落实,为全市经济社会发展营造安全稳定环境。

周军波充分肯定了我市过去一年取得的成就。就做好下一年工作,周军波强调,要在思想认识上做到紧之又紧,全市上下必须清醒地认识到安全保障是一项“365工程”,要以如履薄冰、如临深渊、如坐针毡的危机感和紧迫感,长鸣警钟、常抓不懈,真正做到“365天”一天不落、一刻不松。要在工作举措上做到实之又实,树牢“大减灾”理念,聚焦重点行业、重点领域和重点点位,切实有效堵住安全管理漏洞,动态清零各类风险隐患;树牢“大应急”理念,对标“全险种、大应急”,加快构建应急响应灵敏、功能结构合理、力量规模适度、各方积极参与的应急救援力量体系,切实提升应急救援能力;树牢“大安全”理念,建立系统性思维,聚焦风险链闭环管控的全链条进行优化升级,做到排查整治向源头整治转变,做到排查整治向智慧监管转变,各自为战向协同作战转变,持续健全安全监管体系。要在责任落实上做到细之又细,压实工作责任,严格落实“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”和“三个必须”的要求,持续健全完善全覆盖、全链条的责任体系;落实常态监管,做好本行业、本系统的常态整治三年行动,深入开展责任体系建设、隐患排查治理、风险摸排管控、监管执法检查、企业安全服务等各项工作,全市安全生产形势总体平稳。

会上,周军波代表市政府与各镇街道依次签订了安全生产目标管理责任书。市安委办通报了年度安全生产工作情况,市消防委办通报年度消防安全工作开展情况。

平湖实际外资和招大引强完成年度目标

去年1至11月,实际利用外资同比增长8.7%,完成嘉兴目标任务的103.5%

■记者 胡佳英 通讯员 戴铭

本报讯 保持招商引资的定力,才有全力以赴拼经济的底气。招商引资,始终是平湖的“一号工程”。去年1至11月,平湖共新增合同外资项目47个,合同外资完成7.02亿美元;实际外资4.14亿美元,同比增长8.7%,完成嘉兴目标任务的103.5%。引进招大引强项目16个,其中世界500强项目7个,国际行业领先企业4个,总投资超亿美元项目4个,百亿产业项目1个。经评审认定外资功能性机构2家。

招商引资的高质量,决定着项目的高质量、发展的高质量,这也正是平湖坚持高质量引资导向的重要原因。去年前11个月,我市引进日本、欧美等发达国家资本2.53亿美元,占比61%。其中,日资增资项目7个,增资额1.8亿美元,占增资总额近四分

之三。德资优质项目招引同样接连不断,新增8个德资项目,其中一半为世界500强、行业龙头及超亿美元项目。细看这一个个高质量外资项目,紧扣汽车、机床、新材料等我市主导产业,将着力推动产业链延链强链补链,还将起到“落户一个、带动一片”的示范效应。

从国别招商到产业招商,平湖高质量+制造业“双导向”贯穿全市招商引资工作始终。“1212”是我市现代产业集群,也是我市产业链招商重点。从去年5月隆重举行高质量制造业项目集中签约仪式,到11月借“梯”登高在上海举行高端机床暨智能制造产业推介会,锚定高质量制造业引育项目始终是平湖招商引资“主旋律”。据统计,去年1至11月,全市制造业实际利用外资3.2亿美元,占比77%,远高于全省平均水平。比如,总投资超3亿美元的日本电产汽车马达电机

旗舰工厂项目,是我市围绕新能源汽车产业招引的重磅项目,也是日本电产集团在海外单笔最大投资。

招商引资马蹄疾,离不开顶层设计。围绕去年全年目标任务,我市及时出台了《双招双引“五百行动”实施意见》《双招双引“百日攻坚”行动实施方案》等政策文件,以专项行动为抓手,深入开展招商引资大竞赛,全面掀起了招商引资热潮。此外,我市还不断加强中日、中德两大产业园建设,为外资招引落地搭好平台。去年,这两大产业园在全省国际产业合作园考核中名列前茅,交出了亮丽答卷。

高质量外资,是平湖的一张“金名片”。为持续擦亮“金名片”,我市深入外资、外经企业开展走访服务活动,去年全年累计走访外资、外经企业40余家次,为30多家企业、300余人次外籍高管、专家申请商事活动入境邀请函,保障了重要项目洽谈、在建项目推进、企业正常运作,也为外资企业投资平湖增强了信心和决心。刚刚结束的市委十五届二次全体(扩大)会议,吹响了双招双引的号角,接下来我市将锚定招大引强目标,强化招商统筹、拓展招商渠道,狠抓项目签约落地,不断以招商引资、招才引智工作新成效,增强县域竞争力和发展后劲。



“防疫包”来了

昨天,在当湖街道东升社区内,辖区内60岁以上的老人领到了免费的“防疫包”。近期,我市各街道为60岁以上户籍在平的老人每人发放一个“防疫包”,包括酒精、口罩、退烧药等防护用品。

■摄影 王强

广陈暖心服务舒解群众急难愁盼

■记者 居丹荔 通讯员 倪颖

本报讯 “陈大爷,最近就你一个人在家,记得保护好自己,有什么问题,随时联系我。”日前,前港村暖心小分队队长沈海娟将购买的菜送到孤寡老人陈大爷家中,细细叮嘱他特殊时期的注意事项。

陈大爷是一名85岁的孤寡老人,平时都是住在弟弟家中,日常生活也靠弟弟照顾。但前段时间,弟弟成为了新冠阳性感染者且不小心摔了一跤,隔离在医院治疗,陈大爷便无人照料了。在了解到这一情况后,由前港村村干部、网格员、微网格员组建的暖心服务小分队立刻行动起来,定期给陈大爷上门送菜和生活必需品,

固定安排沈海娟关注陈大爷的状况,开展经常性探视探望,了解其生活和精神状况。

随着近期感染人员的不断增多,为切实保护“一老一小”,前港村暖心服务小分队还建立了高龄独居老人、孕妇、困难儿童等重点人员名册,实行点对点解决重点人员的需求。

这样的暖心服务不光在前港村上。平时一定要戴好口罩,完成工作后全面消毒。”这是这段时间,泗泾村暖心服务小分队的唐金伟对村里的3名垃圾转运员说的最多的话。“接到疫情防控措施进一步优化的消息后,我就有点担心。”唐金伟说,他们深知保洁员的日常工作会接触很

多人,特别是垃圾转运员要将家家户户的垃圾收集起来进行集中处理,不可避免会接触到戴过的口罩、使用过的抗原检测试剂等,属于承担巨大暴露风险的人群,而且他们大多为老人,防护意识较为薄弱且抵抗力较差。

为了尽可能地保护这些人,唐金伟和暖心服务小分队的成员们充分利用村里的防疫物资,为保洁员提供后勤保障。在发放物资的过程中,小分队一再叮嘱他们在工作时一定要做好个人防护,完成作业之后要进行全面消毒,有特殊情况,一定要及时上报。

这段时间,在农开区(广陈镇)这片土地上,这样的暖心服务还有很多,送医送药、代购代办、照料关爱、宣传引导……有暖心服务小分队成员的上门关怀,也有“浙里网格连心”需求的迅速响应,暖心故事在每一个村社区上演。

而这些故事的上演,恰恰是农开区(广陈镇)深入贯彻省《关于组建村社万支小分队开展暖心配送服务的通知》要求的有力实践。“为适应疫情防控新情况新问题新挑战,保障广大群众的正常生活,我们区镇12个村社区迅速行动,发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,依托网格建立51支小分队,开展暖心服务,精准掌握群众困难需求,用实际行动聚民心暖人心。”广陈镇党委委员余海华说。

开局即奔跑 奋楫正当时

——二论学习贯彻市委十五届二次全会精神

■本报评论员

寒冬挡不住奋进的脚步,激情满怀奔赴又一个春天。

新年的首个工作日,在独山港经济开发区,卫星能源三期百亿项目开工,挖掘机轰鸣,奋战2023年的号角无比嘹亮。百亿项目开工,是对刚刚召开的市委十五届二次全会决策部署的有力回应;“大抓项目”出征,是斗志昂扬,奔跑开局,勇夺开门红、全年红的坚定信心。

市委十五届二次全会,作出了打造长三角城市群重要中心城市璀璨明珠的决定,全面谋划与部署了今年经济社会发展的目标任务。打造金

平湖璀璨明珠,是平湖更高质量发展的目标追求,符合全市人民对美好生活的期待,是未来几年全市人民共同努力的方向。

熠熠生辉、璀璨夺目的“金平湖”,如何才能从蓝图变成现实?唯有实干。要拿出“探路者”的勇气、激扬“从头越”的豪情,满怀激情干,只争朝夕干,脚踏实地干,干出新精彩,干出金平湖璀璨明天。

未来五年,是奋力谱写中国式现代化平湖新篇章开局起步的关键时期。五年看头年,起跑最关键。如何开好局、起好步?那就要紧紧围绕市委十五届二次全会确定的发展思路,咬定目标任务,始终保持“干就干

最好、争就争第一”的昂扬斗志,拿出“开局就要开战、起步就要起势”的沸腾状态,高举“大抓项目”旗帜,“抢”字当头、“快”字为先,干出项目建设浪潮涌动的火热场景,抓出大好项目遍地开花的累累硕果。而只要我们始终坚持“项目总抓手、投资主驱动,投资唱主角、项目担主力”的工作思路,高质量开展“四大工程”“六大专项行动”,奋勇争先,担当有为,就一定能够推动经济发展稳中有进开新局,为谱写中国式现代化平湖新篇章打下基础、提供支撑。

新征程呼唤新担当,新使命激励新作为。金平湖的璀璨明天靠我们共同创造,2023的辉煌等待我们去续

写,只要有愚公移山的志气、滴水穿石的毅力,脚踏实地,埋头苦干,加油快干,就一定能把宏伟目标变成现实。

一元复始,旭日始旦,正是奋楫扬帆时。其实梦想与现实并不遥远,而连接二者的桥梁,就是实干。让我们不驰于空想,不骛于虚声,认真贯彻落实市委十五届二次全会精神,用“奋斗”书写华章,以实干成就梦想。

新一年明媚的阳光,普照着万物。金平湖的大地上,百亿项目正澎湃,“大抓项目”的步履正豪迈,各主管部门擂鼓比武已打响。而每一个你我,都将满怀憧憬,奔跑向未来。

讲文明 树新风 公益广告

浙江有礼·报本平湖 乐有礼 文明伴游乐 有序观赛演

平湖市文明办 平湖市传媒中心 宣

我市两个村入选省级未来乡村

■记者 杨昊玥

本报讯 近日,省农业农村厅、省财政厅和省风貌办联合公布了2022年浙江省未来乡村创建成效评价结果,我市林埭镇徐家埭村、广陈镇龙萌村入选浙江省第二批未来乡村名单。

林埭镇徐家埭村以“郊野田园·多彩徐家埭”为主题,依托“城郊融合、产基优越、自然本底”等特质,大力发展运动休闲产业,探索“体育+”延伸与“旅游+”融合升级,打造多位发展乡村样板。徐家埭村曾获国家3A级旅游景区、浙江省新时代美丽乡村精品村等几十项全国省市级荣誉,先后创建成为金平湖“优美庭院”示范样板村、嘉兴市“优美庭院”示范村。“中国棒球第一村”更是成为中国青少年网红打卡地,丰富的文化休闲,清新的乡村田园,成为人们向往的诗和远方。

广陈镇龙萌村作为农开区(广陈镇)建设的核心区块,集“美丽乡村+数字乡村+共富乡

市精卫中心二期工程主体结构封顶

■记者 李雨婷 通讯员 杨佳蓓

本报讯 上月31日,伴随着最后一车混凝土浇筑完成,平湖市精神卫生中心二期扩建工程主体结构顺利封顶。历经300多个日夜的努力,主体结构工程圆满收官,即将进入二次结构施工阶段。

平湖市精神卫生中心二期扩建工程是2021年平湖市民生共享工程项目之一,总投资8624.75万元,预计于2024年1月建成并投入使用。该工程于2022年2月开工建设,地下1层,地上8层,建筑面积约14885平方米。

市精神卫生中心以“身心健康”为核心,以“医防结合”为基础,以精神疾病防治、心理健康服务和精神障碍康复为重点,建成后,平湖市精神卫生中心将增加床位300张,总床位达到450张,中心住院就诊环境、诊疗条件及功能设置得到进一步提升,从而满足群众多元化、多层次的医疗服务需求。



近日,在广陈镇港中村一种植基地,无人机正在进行“飞播”作业播种小麦。该基地种植了面积约1000亩小麦,采用“飞播”方式只需5天就能完成播种,效率大大提升。 ■摄影 王强 倪颖